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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO 1

ANUNCIO DE APARTAMENTO
Folha de Sao Paulo, 7/12/2003

Ha quanto tempo vocé procura um lugar para morar
dentro das suas expectativas de vida?

Quantas vezes vocé sonhou em viver com dignidade
num lugar que pudesse reunir conforto, seguranca, espago
e lazer paravocé e sua familia?

E, quantas vezes, pelos empreendimentos que o

mercado tem oferecido, vocé achou esse sonho
impossivel ?
Seré que o sonho acabou?

Nossa empresa acha que ndo. Ela sempre acreditou
gue sonhar é preciso. Que 0 ser humano que ndo sonha,
ndo tem planos, ndo tem vida

Venha sonhar conoscol

01 - Se o texto que vocé acaba de ler € um andincio de um
gpartamento, 0 que 0 Sseu autor pretende é:

(A) informar;
(B) convencer;
(C) endnar;
(D) prever;
(E) perguntar.

02 - O anuncio faa diretamente com o leitor; a marca que
indica essa intencdo do autor do texto &

(A) o emprego do pronome vocé;
(B) arepeticdo do vocabulo sonho;
(C) o emprego de linguagem comum;
(D) os parégrafos pequenos;

(E) oemprego de interrogativos.

03 - O autor do texto quer vender um apartamento e, para
IS0, ele gpela para ago que o leitor comum possui:

(A) curiosidade pelo desconhecido;

(B) invejados bensaheios,

(C) desgo deredizar os sonhos;

(D) ambicdo por ago que ndo pode possuir;

(E) fantasadeago impossivel.

04 - O apartamento anunciado apresenta uma sé&rie de
vantagens, a vantagem que NAO esta presente no texto é:

(A) espaco para diversio;

(B) preocupacéo com a seguranga;
(C) ambiente de bem-estar;

(D) qudidade devida;

(E) vistaagradavel.

05 - A empresa que anuncia o apartamento se apresenta
como:

(A) aquevende mais barato;

(B) aquetem mais experiéncia;

(C) aquetem mais tradicdo no mercado;
(D) aquetem sonhos como o leitor;

(E) aque oferece mais qualidade.

06 - No texto, afrase “Nossa empresa acha que nao” esta
omitindo palavras. A frase completa deveria ser:

(A) Nossa empresa acha que o sonho néo acabou;

(B) Nossa empresa acha que vocé achou o sonho
impossive;

(C) Nossa empresa acha que 0 sonho ndo é impossivel;

(D) Nossa empresa acha que sonhar € preciso;

(E) Nossa empresa acha que o ser humano deve sonhar.

TEXTO 2

ACAO DO GOVERNO
O Globo, 2/02/2004

O governo decidiu reforcar as agbes sociais nas
grandes metropoles para enfrentar a violéncia e o
desemprego. O Bolsa Familia ser& estendido este ano a
mais 900 mil familias nas regides metropolitanas. “E
preciso levar o combate a fome a grandes centros urbanos.
E la que esta o desafio da violéncia’, diz o ministro Patrus
Ananias. O nimero de familias atendidas subira para 1,5
milhdo, com custo de R$108 milhGes mensais. JA o
Ministério das Cidades diz que, para construir novas
moradias e mehorar 0 saneamento, S30 necessarios
R$76,8 bilhdes.

07 - Pelo texto, pode-se ver que 0 governo consideraque a
violéncia urbana tem como uma das causas.

(A) afatade educacéo;

(B) afragmentacdo das familias;
(C) aproliferagéo de favelas,
(D) amadistribuicdo de renda;
(E) ama condi¢do econdmica.
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08 - “O Bolsa Familia’ tem uma forma estranha, pois o
artigo € masculino e o substantivo é feminino, o que se
explica pela omissdo do termo “programd’. O mesmo
ocorre em:

(A) o (timedo) Vasco;

(B) o(navio a) vapor;

(C) o (funcionério da) caixa;
(D) o (relégio) despertador;
(E) o (teatro) Municipal.

09 - Pela primeira frase do texto depreende-se que:

(A) avioléncia é problema mais grave que o desemprego;
(B) o desemprego € problema mais grave que avioléncia;
(C) avioléncia é um problema eminentemente urbano;
(D) o0 desemprego cresce com avioléncig;

(E) o governo resolveu dar inicio aum programa socid.

10 - “O Bolsa Familia sera estendido este ano a mais 900
mil familias nas regides metropolitanas’; deduz-se desse
segmento do texto que:

(A) o programa Bolsa Familia s existia no campo;

(B) o programa Bolsa Familia existe ha pouco tempo;

(C) so familias catalogadas receberdo o beneficio;

(D) o programa Bolsa Familiavai ser ampliado;

(E) o auxilio do Bolsa Familia corresponde a uma cesta
basica

11 - O texto da noticia traz uma parte entre aspas. 1sso
significa que o trecho entre as aspas.

(A) reproduz afaade aguém,;

(B) traz umaexplicacéo sobre ago que foi dito;
(C) mostrauma critica;

(D) indica um acontecimento passado;

(E) destacaum pensamento.

TEXTO 3

A GRIPE DA AVE
O Globo, 2/02/2004

A Organizagdo Mundial de Saide (OMS) disse
ontem que a gripe de aves pode ter sdo transmitida entre
humanos, aumentando os temores de uma pandemia da
doenca. Duas irmas mortas no Vietna teriam contraido a
infeccdo de um irm&o. Dez pessoas j4 morreram na Asia
12 - Sobre as abreviaturas, como as siglas, pode-se dizer
que:

| — reduzem a extensao do texto;
Il — trazem perigo de ndo-compreensao;
[l — sdo formadas com as letras iniciais dos vocabul os.

Ao usar a abreviatura OMS, o texto sO confirma a(s)
seguinte(s) afirmagao(des):

(A) 1-11-111;
(B) I-II;
© I-1;
(D) 11,
(E) Il

13 - Organizacdo Mundial da Salde estéa grafada com
inicials mailsculas porque designa um(a):

(A) locd;

(B) obra;

(C) festividade;
(D) entidade;
(E) empresa

14 - “ .. teriam contraido ainfecgdo...”; essa forma verbal
indica uma

(A) certeza;
(B) hipotese;
(C) fasidade;
(D) pergunta;
(E) previséo.

15 - “Dez pessoas ja morreram na Asia”; este Ultimo
segmento do texto serve para:

(A) causar panico nos leitores,;

(B) prevenir os leitores contra a doenca;

(C) mostrar que estamos livres do problema;
(D) indicar agravidade da gripe;

(E) demongtrar a verdade do que foi dito.

16 - O que fez com que esse fato virasse noticia é que:

(A) trés pessoas da mesma familia morreram,;
(B) houve contaminag&o da gripe entre pessoas,
(C) asaves passaram a ser animais perigosos,
(D) muitas pessoas ja morreram;

(E) ainfeccdo pode ser controlada pela ciéncia.

MATEMATICA
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17 - Jodo constatou que, no més de dezembro, avenda de
garrafas de &gua minera em sua mercearia teve um
aumento percentua de 14% com relacdo a0 més anterior.
Sabendo que a mercearia de Jodo vendeu 171 garrafas de
agua minera em dezembro e que X representa o nUmero
de garafas de a&gua minerd vendidas em novembro,
podemos afirmar que X € um nimero entre:

(A) 132e139
(B) 139e146
(C) 146e152
(D) 152 e157
(E) 157 e164

18 - Pedro gasta 1/5 de seu sdario liquido com transporte
e 3/10 com moradia. Ainda sobram R$ 243,00 para suas
outras despesas. O sdario liquido de Pedro, em reas, é
igua a

(A) 25800
(B) 312,00
(C) 33800
(D) 412,00
(E) 486,00

19 - Margarida comprou um liquidificador, parcelando o
pagamento, sem juros. Ela pagou metade do prego tota a
vista e 0 restante em trés prestacOes iguais de R$ 14,20.
O preco total do liquidificador, em reais, éigud a

(A) 42,60
(B) 56,80
(C) 8520
(D) 103,60
(E) 117,80

20 - Para ladrilhar o piso de um pétio retangular, Rui deve
escolher entre dois tipos de ladrilhos. Ambos os ladrilhos
s80 quadrados, mas seus tamanhos séo diferentes. Se usar
o ladrilho do tipo A, cujo lado mede acm, Rui precisara de
144 |adrilhos para redizar a tarefa. Usando o ladrilho do
tipo B, de lado igud a bcm, Rui precisara de 400 ladrilhos.
Podemos afirmar que:

(A) a<b e bla=3/2
(B) b<a e ab=259
(C) a<b e bla=259
(D) a<b e b/a=5/3
(E) b<a e ab=53

21 - A soma de trés maltiplos consecutivos de 7 € 210. A
soma dos valores absolutos dos algarismos do maior destes
nUmeros &

(A) 7
(B) 9
(C) 11
(D) 14
(E) 15

22 - A dose di&ria recomendada de um remédio liquido &
de 40 gotas. Uma gota desse medicamento pesa, em
média, 5~ 102 grames.

Entdo, num frasco contendo 80 gramas desse remédio,
temos medicamento suficiente para um tratamento de no
maximo:

(A) 40dias,
(B) 30dias,
(©) 20dies,
(D) 15dias
(E) 10dias.

23 - O intervalo da reta numérica compreendido entre
—72 e —18 foi dividido em 9 partes iguais, como mostrado
na figura abaixo.

-72 A -18

O numero inteiro que corresponde ao ponto A assinalado
nesta reta numérica &

(A) —60
(B) -4
(C) -45
(D) —-42
(E) -36

24 - Para providenciar troco para seus fregueses, um
comerciante foi a0 banco e trocou dez reais, sendo R$ 8,70
em moedas de dez centavos e R$ 1,30 em moedas de um
centavo. O comerciante levou de volta para sua loja o
seguinte total de moedas:

(A) 87
(B) 130
(C) 187
(D) 217
(E) 230
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25 - Um carpinteiro precisa dividir trés tabuas de madeira
em comprimentos iguais, sem que hga sobras. Ele também
desga que divisdes tenham o0 maior comprimento
possivel. As tédbuas medem 210dcm, 336dcm e 378dcm de
comprimento. O nimero de partes em que a mais longa
ddlas deve ser dividida éigud a:

(A) 8
B) 9
(C) 10
(D) 12
(E) 15

26 - Flora tem uma pequena loja de produtos naturais e
duas funcionarias, Joana e Carolina. No més de julho Flora
decidiu dividir um bbdnus de R$ 160,00 entre as duas
funcionarias, de forma que cada uma receberia um valor
inversamente proporcional a0 nimero de fatas naquele
més. Carolina fatou 3 vezes e Joana fatou 2. A quantia
recebida por Joana, em reais, éigua a

(A) 55
(B) 64
(C) 80
(D) %
(E) 108

27 - A figura abaixo foi obtida a partir de 5 tridngulos
isOscel es congruentes, unidos pelo vértice oposto a base.

Sabendo-se que AB = 5cm e que BC = 2,2 cm, o perimetro
total dafigura, em centimetros, éigua a

(A) 72
(B) 61
(C) 458
(D) 222

(E) 122

28 - Disponho de um rolo de papd de 2m de largura por
7m de comprimento. Quero cortar esse rolo de papel em
faixasde2m = 0,28m, como mostrado na figura abaixo.

2m

0,28 m|

O numero de faixas que vou obter éigua a

(A) 25
(B) 28
() 0
(D) 32
(B) B

29 - Um nimero de 3 dgarismos é divisivel por 2, 3e5ea
soma dos trés agarismos que compdem esse nimero é 15.
Se somarmos apenas os dois algarismos de maior valor

absoluto desse nimero, obteremos como resultado:

(A) 11
(B) 12
(C) 13
(D) 14
(E) 15

30 - Ospontos A, B, C, D, E, F e G foram marcados na
reta numérica representada abaixo de ta forma que
AB=BC =CD = DE =EF =FG.

=
7

D E F G

A B C

, 3
Se 0 ponto A representa 0 nUmero Z e 0 ponto F
. 7 x
representa 0 numero E entdo o ponto dessa reta
numérica que representa o nimero 1 é o:

(A) B
(B) C
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(©D
(D) E
(B) G
TRANSPORTE E OPERACAO DE MAQUINAS

31 - Em um circuito e étrico alimentado por uma bateria de
12V circula uma corrente de 8A. A resisténcia elétrica é
igua a

(A) 15W
(B) 4W
(C) 8W
(D) 20W
(E) %W

32 - O amperimetro € um instrumento utilizado para medir:

(A) amplitude;

(B) intensidade de corrente elétrica;
(C) poténcig;

(D) resisténcia;

(E) tensdo.

33 - A marcacdo 145/80 R 13 feita pelo fabricante na
lateral de um pneu, indica um pneu do tipo radid:

(A) com 130 milimetros de dtura e 80 milimetros de
largura, sendo o didmetro do aro em que deve ser
montado de 14,5 polegadas;

(B) com 145 milimetros de largura e 80 milimetros de
atura, sendo o didmetro do aro em que deve ser
montado de 13 polegadas,

(C) com 145 milimetros de dtura e 80 milimetros de
largura, sendo o didmetro do aro em que deve ser
montado de 13 polegadas,

(D) com 145 milimetros de largura e dtura
correspondente a 80% da largura, sendo o didmetro
do aro em que deve ser montado de 13 polegadas,

(E) com 145 milimetros de dtura e largura
correspondente a 80% da atura, sendo o didametro do
aro em gue deve ser montado de 13 polegadas.

34 - A suspensdo de um veiculo tem por objetivo:

(A) transmitir o movimento da coroa aos eixos da roda;

(B) atenuar as trepidagOes resultantes do contato das
rodas com 0 s0lo;

(C) redlizar a redugdo da velocidade ou a sua
imobilizacdo quando o veiculo estiver estacionado;

(D) ligar progressivamente o motor as rodas do veiculo
até leva-lo ao regime de rotacéo do motor;

(E) permitir amultiplicacdo do torque do motor de modo a
obter nas rodas o0 esforco hecess&io ao
deslocamento.

35 - A respeito das condigdes sanitérias e de conforto no
local de trabalho, observe as afirmativas a seguir:

| — Os locais onde se encontrarem instalagbes
sanité&rias devem s submetidos a processo
permanente de higienizagdo, de modo que sgam
mantidos limpos e sem odores durante toda a jornada
detrabaho.

I — Os banheiros, dotados de chuveiros, devem ser
mantidos em bom estado de conservagdo, asseio e
higiene, ser instalados em local adequado e ter portas
de acesso que impegam o devassamento.

1l — Os trabalhadores devem ter asseguradas
condigbes suficientes de conforto para a ocasido das
refeicles, tais como loca adequado, fora da é&rea de
trabaho, fornecimento de &gua potéve, limpeza,
argiamento e boa iluminagao.

IV — A empresa deve orientar seus funcionarios sobre
a importancia das refeicbes adequadas e habitos
alimentares saudaveis.

Assinde

(A) seapenasasdfirmativas| ell estéo corretas;

(B) seapenasasafirmativas|ll elV estéo corretas;
(C) seapenasasafirmativasl, Il elll estéo corretas,
(D) seapenasasafirmativasll, Il elV estdo corretas;
(E) setodas as afirmativas estdo corretas.
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36 - Em relagdo ao tratamento e fornecimento de agua
potavel e ndo-potavel por parte da empresa, NAO é
correto afirmar que:

(A) em todos oslocais de trabalho deve ser fornecida, aos
trabal hadores, &gua potavel, em condicdes higiénicas,
sendo proibido o uso de recipientes coletivos;

(B) a empresa deve garantir, nos locais de trabaho,
suprimento de &gua potéavel e fresca em quantidade
superior a 250ml por hora por homem,

(C) quando ndo for possivel obter &gua potével corrente,
a &gua potével deve ser fornecida pela empresa, em
recipiente portétil fechado, de material adequado e de
fécil limpeza;

(D) aagua ndo-potével para uso no local de trabalho deve
ficar separada, sendo dispensavel o0 aviso de
adverténcia da sua nao-potaidade;

(E) os pocos e as fontes de &gua potavel devem ser
protegidos contra a contaminagao.

37 - Em relagéo ao Equipamento de Protecdo Individua
(EPI) é correto afirmar que:

(A) é de responsabilidade do empregado usar e aprender
sozinho como utilizar corretamente o EPI;

(B) cabe ao empregador a responsabilidade pela guarda e
conservagao do EPI;

(C) cabe a0 empregador responsabilizar-se pela
higienizagdo e manutencao periddica do EPI;

(D) anéo utilizagdo do EPI n&o acarreta em penalidades
para 0 empregador e para o empregado;

(E) o uso do EPI est4 condicionado a exigéncia smples
da legidagdo, ndo existindo a necessdade de
treinamento para seu correto uso.

38 - Em rdagdo ao transporte, movimentagao,
armazenagem e manuseio de materiais € INCORRETO
afirmar que:

(A) no caso de levantamento manua de cargas néo existe
diferenca de peso méximo que pode ser executado
por homens e mulheres;

(B) no caso de sacas, a adtura maxima das pilhas é de
vinte sacas,

(C) todo equipamento de guindar deve apresentar, em
lugar visivel, acarga maxima de trabaho permitida;

(D) os carros manuais para transporte devem dispor de
protetores das méaos,
(E) os equipamentos motorizados devem dispor de buzina.

39 - De acordo com o Cédigo de Transto Brasileiro, todo
condutor deve, antes de efetuar uma ultrapassagem:

I- Certificar-se de que henhum condutor que venha
atrés hga comegado uma manobra para
ultrapassé&|o;

[1- Certificar-se de que a faixa de trénsito que vai
tomar estgja livre numa extensdo suficiente para
gue sua manobra ndo ponha em perigo ou obstrua
0 transito que venha em sentido contrério;

[1l- Indicar a manobra pretendida acionando a luz
indicadora de diregdo do veiculo ou por meio de
gesto convenciona de brago;

V- Certificar-se de que quem o precede na mesma
faixa de transito ndo hgja indicado o proposito de
ultrapassar um terceiro.

Assinae

(A) seapenasasafirmativas| ell estdo corretas;

(B) seapenasasafirmativas|ll elV estdo corretas;
(C) seapenasasafirmativasl, Il elV estéo corretas;
(D) seapenasasafirmativasll, 1l elV estdo corretas;
(E) setodas as afirmativas estdo corretas.

40 - Em relacdo as normas gerais de circulagdo e conduta
do Cadigo de Tréansito Brasileiro, NAO é correto afirmar
que:

(A) quando dois veiculos, transitando por duas ruas que se
cruzam, sem dSndizagd, se aproximam do
cruzamento, tem preferéncia o veiculo que vier pela
direita do condutor;

(B) em situagdes de emergéncia ou em imobilizagdes o
condutor deve utilizar o pisca-alerta;

(C) onde ndo houver sindizagdo regulamentadora, a
velocidade méxima nas vias urbanas sera de 80km/h
nas vias de transito rgpido, de 60km/h nas vias
arteriais, de 40km/h nas vias coletoras e 30km/h nas
viaslocais,

(D) o transito de veiculos sobre passeios, cacadas e
acostamentos, pode ocorrer para que se adentre ou
s sda de imbveis ou aeas especiais de
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estacionamento e também para buscar ou deixar
passageiros,

(E) o condutor que edtiver circulando pela faixa da
esquerda, ao perceber que outro que O segue tem o
proposito de ultrapassélo, deve dedocar-se para a
faixa dadireita sem acelerar.
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